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JÁN MADŽO 

Rodina Jána Madža je príkladom prenosu povolania na mladé pokolenie. 

 

Identifikačné údaje: 

Meno: Peter Francisci 

Miesto podnikania: Lehota pod Vtáčnikom, Slovakia 

Veľkosť farmy: 48,75 ha 

Rok založenia: 2014 

Hlavné aktivity: hovädzí dobytok – mliečne a mäsové výrobky 

Web / Facebook / Twitter: 

 

Ján Madžo je samostatne hospodáriacim roľníkom v obci Lehota pod Vtáčnikom, nachádzajúcej 

sa v okrese Prievidza v Trenčianskom kraji.  

Pohorie Vtáčnik ako súčasť Hornonitrianskej pahorkatiny vytvára v oblasti prírodnú hradbu 

ochraňujúcu obec nachádzajúcu sa na úpätí hôr. Táto prírodná scenéria z lúk ohradených vrchmi 

je oku lahodiacou pre prechádzajúceho krajom, či cielene prichádzajúceho turistu. Oblasť s 

dostatkom vlahy vytvára ideálne podmienky pre chov dobytka, ktorý dopĺňa ráz krajiny. 

Keďže Ján Madžo je miestnym  rodákom, dotváranie  krajiny a aj rozvoj oblasti je pre neho 

dôležitým faktorom. Svoj lokálpatriotizmus prejavuje aktivitou vo verejno-prospešných 

činnostiach v rámci obce a aj aktivitami v rámci občianskych združení zameraných svojou 

činnosťou na pomoc poľnohospodárstvu. 

Je propagátorom životného štýlu poľnohospodárskej rodiny, je jeho snahou dosiahnuť plnú 

príjmovú samostatnosť pre rodinu z poľnohospodárskej činnosti. Je jednou z prvých fariem, ktorá  

uviedla do prevádzky výrobňu na spracovanie mlieka na farme a priestory na spracovanie mäsa na 

farme. Rovnako veľkou výhodou je aj zriadená vlastná predajňa v mieste výroby. 

Rodina sa snaží   prispieť ku zlepšeniu ponuky mliečnych výrobkov a mäsa formou predaja z 

dvora, kedy zásobuje blízke okolie, záujemci však na základe šírenia dobrej povesti prichádzajú 

aj zo vzdialenejších obcí a miest. Dodržiavaním kvality ponúkaných výrobkov a ponukou služieb 

v cestovnom ruchu je vytvorený predpoklad rozvoja farmy a rozširovania jej aktivít.  

Aj preto je snahou majiteľa chovať kvalitné dojnice zásobujúce farmu a tak isto dochovať kvalitné 

jatočné zvieratá pre ponuku mäsových výrobkov. 

Ján Madžo z toho dôvodu zvyšuje podiel obhospodarovanej plochy pre získanie vlastných 

krmovín, a to kvalitného sena, ktoré je základom výživy hovädzieho dobytka. 

Príklad spolupráce: 

Ján Madžo je druhou generáciou poľnohospodára v rodine. Dnes často počúvame o potrebe 

generačnej výmeny v poľnohospodárstve. Rodina Jána Madža je príkladom prenosu povolania na 

mladé pokolenie.  

Pôvodný zámer otca prevzal Ján Madžo postupne. Zo začiatku ako otcov pomocník, neskôr si 

vytvoril vlastnú farmu po založení SHR. Role si vymenili a teraz otec sa stal poradcom i 
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pomocníkom. Keďže majú veľký rozsah činností – mliečnu aj mäsovú výrobu, do spolupráce bola 

prizvaná aj manželka Jána Madža, ktorá pomáha v mliečnej výrobe.  

Otec sa zväčša venuje spracovaniu krmovín, obhospodarovaniu pasienkov  a práci s dobytkom na 

paši. Pomáha pri dojení a aj pri kŕmení ošípaných, chovaných na jatočné účely.  

Zlepšenie finančného zdravia farmy zabezpečila rodina ponukou spracovaných mäsových 

výrobkov – najmä klobás, slaniny, údeného mäsa. Ponúkajú aj ochutnávku výrobkov na farme 

spojenú s posedením a vidieckou turistikou. Komplexnosť ponuky  - mliečne výrobky a mäsové 

výrobky,  pohostenie na farme je spojená so zapojením a spoluprácou v rámci celej rodiny. Každý 

má svoje miesto a rozvíja svoju oblasť podľa vlastných predstáv, ale v súlade so zámermi celého 

rodinného gazdovstva a v nadväznosti na potreby a možnosti ostatných členov rodiny.  

Do budúcna plánujú rozvoj  po stránke kvality. Je určitá hranica, čo rodina zvládne sama a kde už 

jej sily sú  nedostačujúce. Preto ich cieľom je poskytnúť v prvom rade kvalitu. Zvyšovanie výmery 

nie je možné bez ďalších investícií nielen do strojov, ale aj pracovnej sily, ktorá je v kraji málo 

dostupná. Práce sú tak na pleciach výlučne rodiny. Napriek tomu sa neľakajú tejto výzvy a v 

poľnohospodárstve plánujú zotrvať a v tomto smere vychovávať aj mladú generáciu, aby boli ďalší 

pokračovatelia rodinnej tradície. 
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